

东达蒙古王集团：“6+”战略助脱贫

本报记者 王晓丽



自“百企帮百村”精准扶贫行动开展以来,东达蒙古王集团积极响应号召,充分发挥自身产业和资源优势,提出了“生态+种植+养殖+有机+扶贫+旅游”的“6+”战略,通过持续打造和完善产业链,让农民在生态链、生物链、产业链上谋生存、求发展,为农牧民转移就业、生活致富创造更多有利条件。

如今,这些行之有效的举措,不仅富了村民,更让村民有了奔头。

冬日的清晨,在东达蒙古王集团的獐兔养殖基地,养殖户王二姨已开始了她一天的忙碌,打兔舍舍、投喂饲料、注射疫苗、查看幼崽、清理粪便……

“以前家里种的地不多,收成也不怎么样。”2010年开始养兔的王二姨告诉记者。2008年,王二姨的丈夫突发脑梗,丧失了劳动能力,家里的重担一下压在了她的肩上。正在一筹莫展时,听说风水梁獐兔能挣钱,王二姨夫妻俩就来到这。2016年,王二姨一家被评为建档立卡贫困户。

“这些年,全靠这些兔子养活着我们一家人。”王二姨从产箱里

推出一只刚出生三天的小兔子说。可别小看这些小小的獐兔,它们可以为像王二姨一样生活困难的农民每年带来5-7万元的收入。在政府和企业的帮助下,依靠獐兔养殖,王二姨当年就脱贫了。

像王二姨这样脱贫的村民还有很多。如今,他们都通过养殖獐兔实现了增收致富。

目前,东达的獐兔养殖基地年出栏量达500多万只。基地先后吸引了来自全国12个省市周边农村的3000多户农牧民参与养殖,带动1万多名农牧民在獐兔产业上增收致富。

冬闲季节,东达蒙古王集团风水梁基地事业部综合管理部部长郭良,正坐在办公桌前整理着养殖玉米栽培的培训资料,为接下来培训农牧民种植鲜食玉米做着准备。同一时间,在6公里以外的风水梁镇公乌素村村委会办公室,派驻东达蒙古王集团的党建指导员赵文惠,正在为该村村社社长介绍巴彦淖尔市乌拉特前旗长胜村种植鲜食玉米的成功经验。

2016年,东达集团新建成立了内蒙古王二姨农业观光有限公司。该公司依托自有种植基地,从

传统的玉米种植逐步转型尝试鲜食玉米种植。通过两年的试种,鲜食玉米技术渐趋成熟。2018年,东达集团与王爱召村、公乌素村签订了700多亩200多万磅的鲜食玉米订单。

“2018年,全村试种了400多亩的鲜食玉米,虽然经受了严重的大风灾情,但仍然与大同玉米收入持平。从目前统计情况来看,村民们明年种植鲜食玉米的积极性非常高。”公乌素村党支部书记王荣生说。2019年,王爱召农业观光有限公司计划在公乌素村种植2000亩左右的鲜食玉米。

在速冻保鲜库里,工作人员告诉记者,现有鲜食玉米库存不足30万磅,主要销往四川成都,市场供不应求,最近一直在限制销量。

目前,王爱召农业观光有限公司有了新的计划。2019年,该公司计划从2018年的200多万磅玉米增加到2000万磅。

东达集团在风水梁规划总投资2000多万元,建设集生态建设、文化、旅游、有机农产品加工、清洁能源、扶贫移民、新农村建设为一体的综合性园区。现已配套建设了皮草服装厂、特种养殖、肉食品

加工厂、饲料厂、有机牧场、光伏发电厂、菌棒厂、氮气保鲜库、鲜食玉米加工厂、沿黄风味街、钱学森产业博物馆、獐兔研究院等多个项目,打造出了自治区著名品牌和国家级地理标志产品——“风水梁獐兔”系列产品。

东达集团宣传部部长郭玉娟说:“集团主要通过生态种植产业链、生态养殖产业链两条大链条,以产业链条将基地、农民、合作社、企业、市场等各个主体串联起来,以线上线下相结合的经营模式,让农民围绕生态链、生物链、产业链、产品链脱贫致富。”

今后,东达集团将立足林、草、农、药等资源,通过实施“6+”战略,以先进的生产要素和现代化经营方式,打造循环经济产业链,在产业集聚、产业链延伸、产业升级中形成独具特色的扶贫产业,让农牧民围绕优势产业增收致富,最终实现经济效益叠加和产业化扶贫的目标。

打赢脱贫攻坚战

展旦召苏木:文艺演出庆新年 邻家“明星”带新风



本报记者 白晶晶 2018年12月28日,展旦召苏木举办庆祝改革开放40周年暨苏木文明表彰汇报演出。

演出在桥头老年文艺队的扇子舞《山里人

《夸夸我们的好社会》唱出了改革开放后百姓不忘初心、永跟党走坚定信念,演出在舞蹈《我的达拉特》中落下帷幕,这首歌曲勾勒出了我旗各族人民群众幸福生活的绚丽画卷。

在这次演出中,27个节目都是来自农牧民群众,他们用饱满的热情演绎了在党和政府的领导下,农牧民群众自力更生,过上了丰衣足食的好日子,并以现代文化为引领,充实精神生活,展示了当代农牧民群众的时代风采,台下观众被深深吸引,有的还用相机记录下精彩瞬间。

长胜村村委委员高广东高兴地说:“观看了大家的精彩演出,我感触很深,现在,人们大都过上好日子。我希望在新的一年里,我们村两委带领群众把集体经济搞上去,让村民致富,把我们的家园建设得更加美好,把我们的日子过得越来越红火。”

为进一步推进乡风文明建设,不断净化农村牧区社会风气,促进讲文明、懂礼貌的良好风尚,旗妇联在展旦召苏木各嘎查村评选出“贤惠人家”9户、“勤俭媳妇”10户,展旦召苏木在嘎查村共评选出“美丽家庭”“文明家庭”“孝老爱亲”“勤俭媳妇”“贤惠人家”共95户先进典型,他们也纷纷走上舞台,接受表彰和掌声,是舞台上最耀眼的“明星”,成为广大群众学习的榜样。

越野奔跑庆新年

本报(记者 郭建军)1月1日,旗体有事业业发展中心和旗工商联合共同举办“真金种业杯”迎新全民健身越野跑大赛,来自全旗的2000多名长跑爱好者迎着2019年的第一缕朝阳,早早来到市政广场,以越野奔跑的方式欢欣新年的到来。此次比赛分为男子组和女子组两个组别,赛程共7公里。虽然天气寒冷,但丝毫阻挡不了大家的激

情,所有参赛选手精神焕发、热情高涨。上午9点整,随着一声枪响,参赛选手们像离弦的箭瞬间冲出了起跑线。比赛过程中,大家你追我赶谁也不愿落后,一个个奋勇争先、顽强拼搏,展现出了良好的精神风貌,成为寒冬里一道亮丽的风景线。经过激烈角逐,边志源以26分19秒的成绩获得男子组第一名,温倩以31分29秒的成绩获得女子组第一名。



达拉特经济开发区举办“传承红色经典 弘扬传统美德”主题党日暨2019年元旦文艺汇演

本报(记者 王晓丽)2018年12月28日,达拉特经济开发区“传承红色经典 弘扬传统美德”主题党日暨2019年元旦文艺汇演精彩上演。达拉特经济开发区党工委副书记、管委会主任白文科,管委会副主任陈恩、李文焕及园区各企业负责人、职工观看了整场文艺汇演。

《击鼓而歌》《说说园区新风貌》等园区各企业职工自编自导的节目轮番上演,节目精彩纷呈,观众掌声阵阵。演出在舞蹈《不忘初心》中落下帷幕。演出中,白文科、陈恩、李文焕分别为“传承红色经典 弘扬传统美德”主题党日文体比赛成绩优异者颁发了奖项。

全市冬季业余围棋段位级位比赛在我旗举行

本报(记者 王晓丽)2018年12月31日至2019年1月1日,全市冬季业余围棋段位级位比赛在第九小学举行。此次比赛由围棋协会主办,我旗九星青少年棋院承办,分定段组、1段组、2段组、高级组、中高级组、初级组、启蒙组七个组别,全市1300余名小棋手参赛,是近年来参赛人数最多的一次比赛。

比赛中,小棋手们沉着自如,沉着应对,表现出良好的心理素质和技术水平。比赛对开发青少年学生的智力,培养有发展潜力的优秀围棋苗子,普及和提高围棋运动起到积极推动作用。据悉,此次比赛得到市围棋协会的支持,所有裁判员、仲裁员由市体育总会围棋协会选派,裁判员由承办单位选派国家二级以上裁判员担任。



我旗举办非公经济大讲堂

本报(记者 郭建军)2018年12月28日,旗工商联组织举办非公经济大讲堂。北京达拉特商会代表及各基层商会和行业商会等代表到场聆听讲座。

大讲堂特邀中国管理科学研究院教授、清华大学工商管理专业教授、北京大学党政干部班特聘授课老师、清华大学企业研修班特聘

市场监督管理局举办“转作风 精业务 强技能”知识竞赛

本报(记者 付银兰)2018年12月28日,市场监督管理局举办“强本领、转作风、强技能”知识竞赛,参赛队员全部是机关各部门工作人员。

现场十分精彩,他们通过自己已掌握的知识对问题进行作答。同时,现场还有互动环节,台下观众积极配合,有的还获得了精美礼品。通过本次知识竞赛,以赛促学,营造了“强本领、转作风、强技能”的浓厚氛围,也发挥了先进典型的激励、示范和引领作用,进一步激发了全体干部职工奋进争先、争创一流的工作热情。

浓浓敬老情 关爱暖人心

本报(记者 付银兰)2018年12月29日,工业街道召北社区联合乌兰牧骑文艺小分队,走进进孝老年公寓,开展“百团千场”迎春慰问惠民演出活动,为那里的老人们送去了精彩的文艺演出和真挚的新年祝福。

乌兰牧骑文艺小分队为老人们带来了形式多样的文艺节目。歌舞《我家住在黄河湾》拉开演出序幕,老人们津津有味地观看演出。随后,马头琴齐奏《黑骏马》、四胡独奏《牧马青年》等节目传递了演奏者对草原的深深热爱之情,飘逸灵动的《情满草原》让老人们一睹了草原舞蹈的独特魅力,精彩编排的节目让现场气氛持续高涨,掌声、欢呼声,叫好不断,受到了老人们的热烈欢迎。歌曲《鸿雁》更是得到老人

们的喜爱,台上歌声与台下掌声互动,这首歌让他们心相通、情相牵。此次活动不仅给老人们送去了新春的祝福,让老人们感受到社会大家庭的温暖,还丰富了一个开心快乐的日子。一位演员说:“老吾老以及人之老,赡养老人不仅是中华民族的光荣传统,更是每个公民不容推卸的义务。我们应该多关心老人,使他们幸福快乐地安度晚年。”

据了解,迎新慰问惠民演出活动旨在认真贯彻落实党的十九大会议精神,积极弘扬中华民族敬老、爱老、扶老传统美德,以贴近群众、贴近实际、贴近生活的文艺作品,传承好乌兰牧骑红色文艺轻骑队旗帜精髓。

